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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 
 
ΘΕΜΑ 1Ο:  
 
Α. Θεωρία, σελίδα 150 του σχολικού βιβλίου 
Β. Θεωρία , σελίδα 65 του σχολικού βιβλίου 
Γ.  
α – Λ 
β – Σ 
γ – Λ  
δ – Σ 
ε – Σ 
 
ΘΕΜΑ 2Ο:  
 
α.  

xi vi vixi 
2 6 12 
3 x = 7 21 = 3x 
5 3 15 
8 4 32 
 v = 20 3x + 59 
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γ.  Για 04x >=  και 2,29,4SS 2 ≈==  έχουµε ότι  

%10%5555,02
1,1

4
2,2

x
SCV2,2S >=====⇒≈  .  

Άρα το δείγµα των τιµών της µεταβλητής x δεν είναι οµοιογενές, διότι CV > 
10%. 
 
ΘΕΜΑ 3Ο:  
 
α.  Για κάθε x ∈ R 
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άρα έχουµε:  
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β.  
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γ.  
Η βxλy:)ε( +=  εφαπτόµενη της Cf στο Α(x0, f(x0))  
H (ε) // (n): y = -3x και λη = -3, οπότε λε = λη = -3 
 
Άρα  
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Το Α(2, f(2)) β1β6718248β23)2(f)ε( =⇒+−=−+−=+⋅−=⇒∈ , άρα  
(ε): y = -3x + 1 
 
 
ΘΕΜΑ 4Ο:  
 
Α.  
α. 0x,x2
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Η ]2,0(στοναιίεfη]2,0(στοµη/παρf

)2,0(στο0)x('f ↑→=
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Η ),2[στοναιίεfη),2[στοµη/παρf

),2(στο0)x('f +∞↓→+∞=
+∞<  
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x  0                        2  
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β.  

)2(f)x(f,Rx)2(f)x(f2x
)2(f)x(f2x0

f

f ≤∈∀⇒
≤→≥

≤→≤<
↓

↑ , άρα για x = 2 η f έχει µέγιστο το  
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Β. α.  
 
Αφού 2 < 3 < 4 < 5 < 8 )8(f)5(f)4(f)3(f)2(f],2[στοf >>>> → +∞↓  
 
Άρα  2λ6λ2ln31λ6λln)8(f)2(fR 22

2 ++−−+−+=−=  οπότε  

4
1ln32ln3ln23R 22 +=+=−= −  

v = 5 ⇒ δ = t3 = f(4) = ln4 + λ2 – 6λ 
 
β.  
  Ω = { }100....,,.........3,2,1  
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4,3,2λΩλ
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∈  άρα Α = { } 100
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)Ω(Ν
)Α(Ν)Α(Ρ4,3,2 ==⇒ =0,03 

 
 
Επιµέλεια:   Αντωνιάδης Ανδρέας, Μαθηµατικός  

Λάµπρου Σπύρος, Μαθηµατικός  
Τσόγιας ∆ηµήτρης, Μαθηµατικός 
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ΣΧΟΛΙΟ  
 
Τα θέµατα ήταν βατά µε κλιµακούµενη δυσκολία. Οι µαθητές µπορούσαν εύκολα να 
φτάσουν στο 50/100. Στο 4ο θέµα υπήρχε µια µικρή δυσκολία στη διάταξη των τιµών 
f(2), f(3), f(4), f(5), f(8), αφού θα έπρεπε οι µαθητές να χρησιµοποιήσουν την 
µονοτονία της συνάρτησης f.  
Συµπερασµατικά οι µαθητές δεν πρέπει να συνάντησαν ιδιαίτερη δυσκολία στη λύση 
των θεµάτων. 


